
Амбасадорка Израела у Србији Авивит Бар Илан: Главни циљ Израела и САД је поптуно неутралисање нуклеарних капацитета Ирана
понедељак, 18 мај 2026 15:00

 БЕОГРАД - Амбасадорка Израела у Србији Авивит Бар Илан изјавила је данас да
је ситуација на Блиском истоку изузетно нестабилна, и поручила да је у сукобу са
Ираном, кључни циљ Израела и САД потпуно неутралисање нуклеарних капацитета
Техерана, али и пресецање регионалних мрежа које Иран финансира, као што су
Хезболах и Хамас.

  

Бар Илан је за К1 телевизију рекла и да је тренутна ситуација на Блиском истоку и даље
изузетно нестабилна, напоменувши да ирански нуклеарни програм представља глобалну
опасност.

  

Како је навела, главни проблем који постоји, не само за Израел већ и за САД, јесте то да
најопаснији режим на свету држи најопасније наоружање, због чега је неопходно да цео
свет обезбеди да тај опасан режим не поседује то наоружање које може да буде претња
целом свету.
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"У претходној операцији у јуну прошле године нападнута су нуклеарна постројења и
више од 400 килограма високо обогаћеног уранијума од 60 одсто, што је војни ниво.
Човек треба да се запита зашто тај режим поседује високи нуклеарни материјал са
60 одсто обогаћења. Иран и даље поседује то, тако да је једини циљ да се то изнесе
из Ирана. Осим тих 400 килограма високо обогаћеног уранијума, Иран и даље
поседује 9.000 килограма ниско обогаћеног уранијума", навела је она.

  

Коментаришући изјаву америчког председника Доналда Трампа да је Иран претрпео
огромну штету, и да ће му требати 20 година да се врати на ниво на којем је био пре два
месеца када је реч о уранијуму, Бар Илан је истакла да Израел, због свог географског
положаја, ситуацију посматра са много више опреза него САД.

  

Према њеним речима, Иран и њихов нуклеарни програм је једина директна
егзистенцијална претња Израелу, што се већ раније и показало.

  

"Не могу да опишем то прво вече када су прве ракете пале на Израел пре две године, у
питању су биле стотине ракета. Отишла сам да спавам, нисам знала да ли ћу бити жива
и да ли ћу се пробудити ујутру. То осећају обични Израелци према Ирану. У јулу смо
успели да уништимо већину балистичких способности, али су успели да се регрупишу,
добили су више од 3.000 балистичких ракета и опет су нациљали Израел", навела је она.

  
  

Амбасадорка је додала да те ракете треба да подсете и европске земље да оне могу да
стигну до Турске и Кипра

    

Амбасадорка је додала да те ракете треба да подсете и европске земље да оне могу да
стигну до Турске и Кипра.

  

Говорећи о дипломатским напорима и захтевима који долазе из САД упућених Ирану,
Бар Илан је нагласила да је кључни циљ потпуно неутралисање нуклеарних капацитета
Техерана, али и пресецање регионалних мрежа које Иран финансира, као што су
Хезболах и Хамас.
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"Упркос ратним дејствима, у позадини се одвијају интензивни дипломатски процеси
преко трећих страна. Као мајка и држављанка Израела, надамо се да ће доћи до мира у
Израелу. Да наша деца могу слободно да се шетају и да се не брину да ће пасти ракета.
Циљ је да имамо мирољубиве односе и миран живот у Израелу", поручила је она.

  

Амбасадорка је изјавила да је у току такозвана шатл дипломатија посредника Пакистана,
Египта и Катара, који покушавају да посредују, и додала Израел не учествује у
директним преговорима са Ираном, већ Америка и председник Трамп.

  

"Спремни смо на све опције, било за споразум или, нажалост, да наставимо рат",
поручила је она.

  

На питање да ли је званични Тел Авив миран или нестрпљив да се постигне договор,
Бар Илан је истакла да Израел чека да егзистенцијална претња буде уклоњена и да ће
тек тада Израел бити задовољан, као и да је наредних неколико дана пресудно.

  

Коментаришући то што Иран припрема закон о управљању Ормуским мореузом
којим би израелским бродовима био трајно забрањен пролаз, амбасадорка је рекла
да Иран нема право да трајно забрани пролаз израелским бродовима, јер је то
против међународног права, и додала да је то област где би слобода пловидбе
морала да постоји за све актере и земље.

  

На питање како ће Израел реаговати ако нека од светских сила прихвати иранске
процедуре, амбасадорка је напоменула да би то био опасан преседан и који би довео до
других последица, и поручила да ни једна земља не би требало да сарађују са таквим
покушајима Ирана.

  

Осврћући се на односе Србије и Израела, Бар Илан је рекла да је остварен велики
дипломатски успех у билатералним односима између Тел Авива и Београда,
истакавши да су ти односи подигнути на највиши ниво до сада.

  

"У последњих годину и по дана успели смо да постигнемо нов степен тих односа и
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да наше партнерство буде ближе у различитим областима, економији, науци, а
покренули смо и разговоре о Споразуму о слободној трговини (ФТА). Имаћемо први
економски савет, а пре две недеље имали смо историјску посету шефа дипломатије
Марка Ђурића Израелу, као и први икада стратешки дијалог са Израелом. Велико је
задовољство и част бити амбасадор Израела у Србији, бити сведок свега овога и
напретка у билатералним односима", поручила је амбасдорка.

  

(Танјуг)
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